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Ελπίδες για λύση αφήνει ο Σημίτης

ΣΥΓΚΡΑΤΗΜΕΝΗ αισιοδοξία και βραδινή συνάντηση 
πρωθυπουργού - υπουργού Παιδείας

ΣΤΗΛΕΣ
Ελπίδες για λύση στο αδιέξοδο της μέσης εκπαίδευσης καλλιέργησε ο 
πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ο οποίος χθες το βράδυ συναντήθηκε 
με τον υπουργό Παιδείας Γερ. Αρσένη. Συγκρατημένη αισιοδοξία 
υπάρχει και στο υπουργείο Παιδείας για νέα συνάντηση με την ΟΛΜΕ 
προς αναζήτηση τελικής λύσης.

Μετά την επίσκεψή του στην Εθνική Τράπεζα, ο κ. Σημίτης είχε μια 
σύντομη συζήτηση με δημοσιογράφους για την κατάσταση στην 
εκπαίδευση:

ΟΔΗΓΟΙ Βλέπετε λύση, κύριε πρόεδρε;

Ε3Ξ U ki

Πάντα υπάρχουν λύσεις. Η κυβέρνηση έδειξε ευελιξία, και μάλιστα 
μεγάλη. Αλλά δυστυχώς επικράτησαν κομματικές σκοπιμότητες και 
είναι κρίμα, γιατί έτσι δεν μπορεί να πάει τίποτα μπροστά.

Πότε βλέπετε λύση; Σήμερα, αύριο, μεθαύριο...

Η τελευταία απάντηση του πρωθυπουργού ερμηνεύεται ως έκφραση 
συγκρατημένης αισιοδοξίας για επικείμενη λύση, καθώς ήταν γνώστης 
των διεργασιών για νέα συνάντηση Αρσένη - ΟΛΜΕ.

Η κυβέρνηση θεωρεί ότι έχει κάνει υποχωρήσεις και περιμένει να 
κάνουν οι καθηγητές το επόμενο βήμα. Τόσο ο κ. Αρσένης όσο και ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Δ. Ρέππας αποφεύγουν να χρησιμοποιούν 
υψηλούς τόνους αντιπαράθεσης, πιστεύοντας ότι οι συνδικαλιστές 
είναι πιθανό να επανεξετάσουν τη θέση τους υπό την πίεση της κοινής 
γνώμης.

Επίθεση εναντίον της ΟΛΜΕ, της Ν.Δ. και του ΚΚΕ εξαπέλυσε χθες 
το ΠΑΣΟΚ, καλώντας ταυτόχρονα «τη μεγάλη πλειοψηφία των 
καθηγητών, των μαθητών και των γονιών να αντιδράσουν, να 
αφυπνιστούν και να κινητοποιηθούν», για «ν' ανοίξουν τα σχολεία 
εδώ και τώρα».

Το γραφείο Τύπου του κυβερνώντος κόμματος αναφέρεται «στην 
απίστευτη ταλαιπωρία που υφίστανται καθημερινά χιλιάδες πολίτες», 
χαρακτηρίζει την ΟΛΜΕ «κατώτερη των περιστάσεων» και 
καταγγέλλει τη Ν.Δ. και το ΚΚΕ ότι «οδηγούν τη δημόσια Παιδεία 
στην απαξίωση και την κατάρρευση».

Απειλές για επεμβάσεις αστυνομικών στα μπλόκα
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Ανοιχτή απειλή ότι θα επέμβουν αστυνομικές δυνάμεις στα μπλόκα 
που κάνουν οι μαθητές στους δρόμους και γίνονται επεισόδια με 
οδηγούς αυτοκινήτων, διατύπωσε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δ. 
Ρέππας.

Ταυτόχρονα είπε η πόρτα του υπουργού Παιδείας είναι ανοιχτή 24 
ώρες το 24ωρο στο διάλογο, κάλεσε τους καθηγητές να προσέλθουν, 
αλλά και κατηγόρησε την ΟΛΜΕ για αρνητική στάση και επανέλαβε 
ότι είμαστε στο «και πέντε».

Σε ερώτηση τι προτίθεται να πράξει η κυβέρνηση με τα εντεταλμένα 
όργανα για τα επεισόδια μαθητών με οδηγούς, απάντησε:

Ρέππας: Αυτές οι πράξεις είναι καταδικαστέες, είναι αξιοκατάκριτες, 
είναι και αξιόποινες. Η κυβέρνηση, δείχνοντας υπέρμετρη, 
υπερβολική ευαισθησία ως προς την αντιμετώπιση των φαινομένων 
αυτών, τα οποία προκύπτουν από ενέργειες νέων συμπολιτών μας, 
μαθητών, παρέμεινε σε μία απόσταση μέχρι τώρα. Αυτό δεν σημαίνει 
ότι είναι ουδέτερος παρατηρητής.

Η κυβέρνηση θα διαφυλάξει την τάξη και την ομαλή λειτουργία των 
θεσμών και της δημόσιας ζωής. Πάρα πολλοί συμπολίτες, οι οποίοι 
θίγονται από τη στάση των μαθητών, θα πρέπει να παραμένουν 
ψύχραιμοι. Λυπούμαι για τη συμπεριφορά πολλών νέων, που κάποιοι 
τους κολακεύουν, μιλώντας για την ωριμότητά τους. Αλλες φορές, 
όμως, την ώρα που θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε αξιόποινες πράξεις, 
στις οποίες προβαίνουν οι νέοι συμπολίτες μας, αυτομάτως 
ανακαλύπτουμε το άλλοθι που έχουν, λόγω του νεαρού της ηλικίας 
τους. Είναι μία αντίφαση η οποία οδηγεί, πολλές φορές, σε αναλύσεις 
σχιζοφρενικές.

Δεν υπάρχει άλλοθι για κανέναν, λόγω της ηλικίας του ή της ιδιότητάς 
του. Ολοι πρέπει να φερόμαστε υπεύθυνα και όλοι πρέπει να 
αντιμετωπιζόμαστε με τρόπο ισότιμο.

«Το καθήκον τους»

Δημοσιογράφος: Υπαινίσσεστε ότι μπορεί να σταλούν δυνάμεις 
καταστολής εναντίον των μαθητών;

Ρέππας: Είδατε λοιπόν, αυτομάτως ονομάσατε τις δυνάμεις, οι οποίες 
θα ασχοληθούν, ασκώντας το καθήκον τους -γι' αυτό υπάρχουν 
άλλωστε- με τη διασφάλιση της δημόσιας τάξης, δυνάμεις 
καταστολής. Ενοχοποιείτε αυτομάτως το ενδεχόμενο της επέμβασής 
τους. Την εκδήλωση από την πλευρά τους του ενδιαφέροντος να 
επανέλθει η ομαλή ροή στην καθημερινή ζωή των πολιτών.

Ακόμη ο κ. Ρέππας δήλωσε: «Ο  διάλογος, ο οποίος πρέπει να γίνει και 
να ολοκληρωθεί με επιτυχία, αποτελεί τη μόνη διαδικασία που μπορεί 
να προσφέρει λύσεις στο πρόβλημα που έχει προκόψει. Η πόρτα του 
διαλόγου από τον υπουργό Παιδείας είναι ανοικτή 24 ώρες το 24ωρο.

Οι ποτάσεις του κ. Αρσένη θα πρέπει να αξιοποιηθούν από την 
ΟΛΜΕ, η οποία στη χθεσινή συνάντηση τήρησε μία απόλυτα

http://archive.enet.gr/1999/01/28/on-line/keimena/fpage/fpage.htm 28/2/2005

http://archive.enet.gr/1999/01/28/on-line/keimena/fpage/fpage.htm


E Online - ΠΟΛΙΤΙΚΗ Page 3 of 4

αρνητική στάση, αφού δεν μετακινήθηκε από τη θέση με την οποία 
προσήλθε στο διάλογο. Αρα, ποιος ο λόγος να γίνεται διάλογος αυτής 
της μορφής; Θα πρέπει να επιδείξει καλύτερη διάθεση και μεγαλύτερη 
ευαισθησία και ευθύνη.

Η κυβέρνηση -το απέδειξε, άλλωστε, και χθες (προχθές)- θα 
προσέλθει με καλή διάθεση και με μοναδικό γνώμονα το συμφέρον 
των μαθητών, το συμφέρον της δημόσιας εκπαίδευσης και βεβαίως, 
κατ' επέκταση, το συμφέρον της ελληνικής κοινωνίας στο σύνολό της. 
Εχει διατυπώσει την πολιτική της. Αν κάποιοι παραμένουν 
αμετακίνητοι απέναντι σ' αυτή την πρόταση της κυβέρνησης, 
ασφαλώς βλάπτουν τον εαυτό τους -αυτό είναι το λιγότερο-, βλάπτουν 
το σύνολο της δημόσιας εκπαίδευσης, βλάπτουν και τη χώρα. Η 
κυβέρνηση θα προχωρήσει στην εφαρμογή της πολιτικής της».

Κατακαημένε διάλογε...

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ από το πρωί με 48ωρη καθηγητών -  Μπαλάκι 
έκαναν το διάλογο υπουργείο Παιδείας και ΟΛΜΕ

Μπαλάκι μεταξύ υπουργού Παιδείας και ΟΛΜΕ γίνεται η νέα - 
επικείμενη- συνάντηση, ώστε να συνεχιστεί ο διάλογος, ενώ και οι δύο 
πλευρές την επιδιώκουν για την άρση του αδιεξόδου.

Ο Γεράσιμος Αρσένης, όπως δήλωσε και μετά το τέλος της 
προχθεσινής άκαρπης συνάντησης, διατηρεί «ανοιχτές τις πόρτες» του 
υπουργείου για να δεχθεί εκ νέου την ΟΛΜΕ. Ξεκαθαρίζει ωστόσο, 
ότι δεν πρόκειται να απευθύνει νέα πρόσκληση στους καθηγητές, 
αφού εκείνοι διέκοψαν το διάλογο στον οποίο εξακολουθεί ο ίδιος να 
είναι ανοιχτός. Από την πλευρά της, η πλειονότητα στον κλάδο των 
καθηγητών -ανεξαρτήτως διαφωνιών στο επίπεδο των μελών του Δ.Σ. 
για το διαδικαστικό της νέας συνάντησης- υποστηρίζει ως επιτακτική 
την ανάγκη συνέχισης του διαλόγου στην κατεύθυνση της λύσης που 
θα εκτονώσει την κατάσταση.

Στη χθεσινή πολύωρη συνέλευση των προέδρων των τοπικών 
οργανώσεων του κλάδου (ΕΛΜΕ) επικυρώθηκε η πρόταση για την 
48ωρη απεργία που πραγματοποιούν σήμερα και αύριο (είχε τεθεί 
στην εισήγηση του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ την περασμένη εβδομάδα) οι 
καθηγητές. Αναδείχθηκε ωστόσο, από τις τοποθετήσεις των μελών της 
συνέλευσης, η θέληση της βάσης του κλάδου για τη συνέχιση του 
διαλόγου με το υπουργείο Παιδείας, καθώς πλέον η πραγματικότητα 
πιέζει ασφυκτικά -όλες τις πλευρές- για την ανεύρευση της λύσης.

Ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ Νίκος Τσούλιας δήλωσε καθαρά χθες ότι οι 
καθηγητές θα πρέπει να γυρίσουν στο τραπέζι του διαλόγου με τον 
υπουργό, υποστηρίζοντας ότι οι εξετάσεις της Β Λυκείου δεν μπορεί 
να είναι το μείζον θέμα που κρατά τα σχολεία κλειστά. Προηγήθηκε 
των δηλώσεων του κ. Τσούλια ανακοίνωση της ΠΑΣΚ καθηγητών 
(εκδόθηκε προχθές το βράδυ μετά τη συνάντηση των δύο πλευρών), 
που περιείχε προτάσεις και ζητούσε νέα συνάντηση.

Η συνέλευση των προέδρων των ΕΛΜΕ ξεκίνησε λίγο πριν από τις 11 
χθες το πρωί και ολοκληρώθηκε στις 9.30 το βράδυ. Η πρόταση για τη
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48ωρη απεργία επικυρώθηκε με 59 ψήφους υπέρ, 17 κατά, ενώ 
υπήρξαν και τρία λευκά. Κατά το μεγαλύτερο μέρος της συνέλευσης, 
όπως άλλωστε ήταν αναμενόμενο, συζητήθηκαν οι εξελίξεις βάσει την 
συνάντησης της διοίκησης της Ομοσπονδίας με την ηγεσία του 
υπουργείου Παιδείας. Αυτό που προέκυψε απ' όλες τις πλευρές, ακόμη 
και από τους εκπροσώπους του κλάδου που διατηρούν «σκληρές 
γραμμές» για τις κινητοποιήσεις (προτείνοντας ακόμη και πενθήμερη 
απεργία), ήταν η διάθεση για συνέχιση του διαλόγου με τον Γ.
Αρσένη. Ο χειρισμός του θέματος ανατέθηκε από τη συνέλευση στο 
Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, το οποίο θα συνεδριάσει σήμερα, πιθανότατα 
αμέσως μετά το συλλαλητήριο των μαθητών στο κέντρο της Αθήνας.

Οπως αναφέρουν ασφαλείς πληροφορίες, η δυστοκία των μελών του 
Δ.Σ. της ΟΛΜΕ τοποθετείται στη διατύπωση του αιτήματος της νέας 
συνάντησης και όχι στο εάν θα τη ζητήσουν ή όχι. Και αυτό γιατί, από 
τη στιγμή που δήλωσαν ότι δεν μετακινούνται από τη θέση τους για 
κατάργηση του πανελλαδικού χαρακτήρα των εξετάσεων της Β 
Λυκείου, και η συζήτηση για το θέμα αυτό τυπικά εξαντλήθηκε στην 
προχθεσινή συνάντηση, αναζητούν νέα πρόταση που θα προσεγγίζει 
το περιεχόμενο της προηγούμενης, ώστε να είναι δυνατή η από κοινού 
με τον υπουργό επεξεργασία της.

Στη συνέχιση του διαλόγου με τον Γ. Αρσένη εμφανίζονται σύμφωνες 
όλες οι παρατάξεις που διαμορφώνουν την πλειοψηφία στο Δ.Σ. της 
ΟΛΜΕ (ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ-ΣΥΝ). Οι εκπρόσωποι του ΚΚΕ και των 
εκπροσώπων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς έχουν ήδη 
αποχωρήσει από τη διαδικασία του διαλόγου.
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